

找回逝去的梦幻夜景,唤起人们的环保意识

青岛从广西购进万只萤火虫

本报青岛7月10日讯(记者 杨林) 青岛本来不缺萤火虫,但这些年却变得很稀罕了,为了让孩子们也能在城市里看到萤火虫飞舞的情景,青岛中山公园开始从广西大批引进萤火虫,昨天首批一万只来自广西的小“客人”住进中山公园的“水中别墅”。

10日晚上8点,从广西来的一万只萤火虫刚运到中山公园,就立即被送进空调房,11日它们将从空调房转运到湖心岛萤火虫乐园中,市民11日晚就可以看见飞火流萤的景象。

据了解,今年中山公园和岛城的动物昆虫专家论证后,决定从外地引进萤火虫。公园工作人员联系了位于广西的全国最大的萤火虫人工繁殖基地,并先从广西带来少量萤火虫试养。结果青岛的环境很适合萤火虫的生存。

“萤火虫成虫的生命只有20多天,发光期只有四五天,所以下续还会有萤火虫来青岛。”记者了解到,中山公园和广西方面签订的萤火虫购买合同中规定,首批一万只萤火虫来青以后,此后一段段时间每周还将补充5000只萤火虫。算上运输、喂养费用,每只萤火虫售价四元左右。

在中山公园湖心岛上有一个像蔬菜大棚的黑色棚子,这就是萤火虫最终要呆的地方。这个大棚全由透气的纱网覆盖,高4米、



中山公园的湖心岛上,搭起了萤火虫居住的棚子,晚上游客可以透过棚纱看这些小飞虫的“表演”。

本报记者 杨林 摄

长14米,面向岸边,像一个巨大的电视屏幕。市民可以在岸边观赏萤火虫的闪亮“表演”。

参与这次萤火虫引进论证的青岛市林业局动物保护专家王希明说,青岛多水且植被丰富,本来是一个适宜萤火虫生存且自古以

来多萤火虫的地方,“记得我小时候,公园、山里等地方到处都是萤火虫,最好玩的就是抓萤火虫放在玻璃瓶或布袋里发光。”说起萤火虫在城市的近乎绝迹,王希明说,最主要的原因是萤火虫栖息地被破坏,城市土地被开发得越

来越多,不少适合萤火虫生存的栖息地消失了,而近年来杀虫剂的大量使用,使得萤火虫在城市无法生存,飞火流萤的美景也就看不到了,这次引进萤火虫,除了让人们重温旧时的美景外,也意在唤起人们的环保意识。

○头条链接

创造更好条件 让它们繁衍生息

记者在中山公园看到,新引进的萤火虫的居所湖心岛,其四面环水,游客是无法靠近的,这样它们就不会受到游客的打扰。公园工作人员介绍,萤火虫的幼虫有水栖息的习性,湖心岛的植被和水系适合萤火虫繁衍。在岛上萤火虫居住的大棚里面,还罩进去一棵树和一些花草,这也给萤火虫提供了一个自然的生长环境,工作人员将始终保证大棚内湿度。

除了住的有讲究以外,工作人员在萤火虫的吃饭问题上也花费不少心思。工作人员在大棚内的树叶上喷洒了蜂蜜水,地上撒了苹果屑,“蜂蜜+苹果”的饮食组合保证萤火虫在青岛不会挨饿。

据介绍,萤火虫不会一直住在棚子里,8月25日,它们将从湖心岛上的大棚中放出。“希望它们不仅在青岛发光,还能在这里交配、产卵,留下后代。”工作人员称,只要环境适合,萤火虫留下后代的可能性极大,希望它们能够让青岛的萤火虫种群重新壮大起来。

本报记者 杨林

顽童捅蚂蜂窝被蛰休克

济宁一医院近来每天接诊50多名被昆虫叮咬蛰伤患者

本报济宁7月10日讯(记者 李倩) 8日,济宁一名8岁男童爬山时调皮,戳了蚂蜂窝,被倾巢而出的蚂蜂蛰伤,并出现过敏性休克。10日,记者从济宁市第一人民医院采访获悉,入夏后是昆虫活跃期,近来在该医院每天都有50多位被昆虫叮咬和蛰伤的患者。

10日上午,今年50多岁的吴女士到济宁市第一人民医院皮肤

科就诊,9日晚,她在外面乘凉时,手不小心碰到墙边的树丛,猛的一阵疼痛,才发现中指被黄蜂蛰伤了。“当时我就捏住了蛰了我的黄蜂,晚上回到家就一直挤伤口,想把毒针和毒液挤出来,没想到今天起来手背也一起肿了。”

记者采访获悉,入夏后,像吴大妈这样被昆虫蜇伤的患者并不少见,就在两天前,济宁一名8岁

的男童和父母在邹城爬山游玩时,因为调皮戳起蜂窝,被倾巢而出的蚂蜂蛰伤多处,没多久就出现了过敏性休克。

该男童主治医师崔宝辉告诉记者,120赶到现场时,孩子面部、颈部、前胸等部位都起了大面积蜂团状皮疹,在120送孩子去医院的路上,孩子就突然休克了。好在救治及时,医生为孩子

清理完伤口后,用了抗过敏的药物,很快孩子也有了意识。崔大夫介绍,现在是昆虫的活跃期,加之人们皮肤多外露,在草木多的地方活动时,很容易被昆虫叮咬和蛰伤,近来济宁市第一人民医院每天都能收到50多名这样的患者,特别提醒大家在户外活动时,应注意避开对人体有危害的昆虫。

崔宝辉大夫提醒,被蜂蛰伤后,不要盲目挤压,要先看蛰伤的部位有没有毒刺,如有的话可以用小针挑拨或胶布粘贴法取出蜂刺。将毒刺清理后,再用一些溶液外敷,局部症状较重者可采用火罐拔毒和局部封闭疗法。如被蜜蜂蛰伤,可用弱碱性溶液(如

2-3%碳酸氢钠、肥皂水、淡石灰水等)外敷,以中和酸性毒素;被蚂蜂蛰伤则需要弱酸性溶液(如醋、0.1%稀盐酸等)中和。如果有全身反应的情况,应立即就近就医。

“其实蚂蜂和蜜蜂一般不会轻易攻击人。”养了30多年蜜蜂的济

宁人王广松告诉记者,躲避蜂类攻击的最好办法就是不要人为地去招惹它,如果市民意外遇到蜂类攻击,可将身上的衣服蒙在头上,蹲下身子,如果来不及跑到一个安全的地方就不要跑,更不要回击,否则会没完没了。

本报记者 李倩

崔宝辉大夫提醒,被蜂蛰伤后,不要盲目挤压,要先看蛰伤的部位有没有毒刺,如有的话可以用小针挑拨或胶布粘贴法取出蜂刺。将毒刺清理后,再用一些溶液外敷,局部症状较重者可采用火罐拔毒和局部封闭疗法。如被蜜蜂蛰伤,可用弱碱性溶液(如

2-3%碳酸氢钠、肥皂水、淡石灰水等)外敷,以中和酸性毒素;被蚂蜂蛰伤则需要弱酸性溶液(如醋、0.1%稀盐酸等)中和。如果有全身反应的情况,应立即就近就医。

“其实蚂蜂和蜜蜂一般不会轻易攻击人。”养了30多年蜜蜂的济

宁人王广松告诉记者,躲避蜂类攻击的最好办法就是不要人为地去招惹它,如果市民意外遇到蜂类攻击,可将身上的衣服蒙在头上,蹲下身子,如果来不及跑到一个安全的地方就不要跑,更不要回击,否则会没完没了。

本报记者 李倩

景芝老酒最高增值逾万倍

景芝酒业“千万大奖寻老酒”济南站举行

记者/陈卓然

着各式各样的景芝老酒赶到活动现场。

“景芝白乾、景芝特酿、景阳春是我们厂早期的三驾马车,记录着特殊的历史意义,更是品牌传承演变的最好说明。这拨70年代产的景芝特酿是我们厂当年的扛鼎力作,堪称老酒收藏的精品!”景芝酒业技术部主任苏华准激动兴奋,接着补充说:“熟悉白乾的人士都知道,老酒收藏讲究成数,而64度便是白乾酒品质适宜收藏的品种。景芝老酒鉴定,这拨七十年代的景芝特酿在市场流通量、外形品相、酒质口感方面均无可挑剔,保值估价

为人民币两万元。

无心插柳 上演财富传奇

火爆的现场气氛佐证丁山东人美收藏的庄象,各种珍品层出不穷。以景芝白乾为例,从带有鲜明时代印记的六七十年代产的景芝白乾到1989年生产的顶级特级景芝白乾,连见惯了宝贝的专家都大呼“罕见”。据老教授级专家保守估计,这款老酒早已升值逾万倍,可以说是好酒难求。据主办方介绍,现场优质的老酒除得到专家的专业鉴定外,还可兑换等价值的【中国收藏】国际珍稀纪念收藏证书。

相对于其他投资品的刻意收藏,大多数老酒收藏者可以说是无心插柳,不少藏友表示,自己是听说本次活动后,做出了倾巢而出的奔袭,没想到竟到了一笔“横财”。来临朐城区的尹先生告诉记者,自己平时爱喝酒,家里有不少收藏,今天是把原先搬家存到地下室的酒带了出来,让专家鉴定,没想到是过岁月的洗礼早已价值不凡,尹先生兴奋地喜出望外。

景芝白乾 真情相伴到老

在活动现场,一对老年夫妇拿出了珍藏多年的景芝白乾,酒标上带有鲜明的

印的“为人民服务”的标识,这瓶酒现在价值已飙高,专家现场的估价,老先生深得而激动的说:“这就是70年代刚刚研制购买回来的,当时景芝白乾稀缺,不好买,自己留了一坛,已保存了40多年,至今没舍得喝,这就是我俩结婚的纪念,多少钱都不谈,还要继续保存下去”。

据了解,作为庆贺黄酒中酒(景芝)生态酒文化节暨景芝酒百年大庆系列活动,“千万大奖寻老酒”活动将陆续在济宁、德州等地举办,凡是参与活动的消费者都有机会参与现场抽奖,最高将获得景芝酒窖藏酒封坛酒等奖品。(本记)

山东品牌经销商大会 在青岛召开

近日,由山东省糖酒副食品商业协会和华夏酒类联合主办,青岛啤酒(集团)等单位协办的酒类行业(山东)品牌经销商大会在青岛隆重召开。

来自淄博的山东新蓝集团有限公司主席盛心东表示:烟台美酒难,卖酒难,喝酒难。烟台所谓的竞争绝对不是单个点上的竞争,厂家应该把品牌做好,质量做好,把消费者服务做好,经销商要牢牢地把渠道做好。

山东省糖酒副食品商业协会常务副会长薛利乾表示,山东品牌经销商大会在烟台举行,大家聚在一起,从市场销售角度更好的发挥山东特色,同时为即将到来的销售旺季铺路。(本记)